

纪念抗战胜利70周年

9月3日天安门广场盛大阅兵

新修《建设工程勘察设计管理条例》 加强问责监督 勘察设计单位 严禁工程转包

新修改的《建设工程勘察设计管理条例》23日正式向社会公布。从新增条款内容来看，这一条例重在加强问责监督，严禁工程转包。

根据条例，新增内容为：勘察、设计单位未依据项目批准文件，城乡规划及专业规划，国家规定的建设工程勘察、设计深度要求编制建设工程勘察、设计文件的，责令限期改正；逾期不改正的，处10万元以上30万元以下的罚款；造成工程质量事故或者环境污染和生态破坏的，责令停业整顿，降低资质等级；情节严重的，吊销资质证书；造成损失的，依法承担赔偿责任。

据权威部门介绍，修改前的《建设工程勘察设计管理条例》仅对勘察、设计单位未依据工程建设强制性标准编制勘察、设计文件的违法行为设定了法律责任，没有对未依据项目批准文件，城乡规划及专业规划，国家规定的建设工程勘察、设计深度要求编制勘察、设计文件的违法行为设定法律责任。

中国勘察设计协会负责人表示：“保证工程项目的质量和安全是对勘察设计最基本的要求。勘察设计企业单位严格按照合理工期、遵循标准规范提供工作成果，避免发生因勘察设计的质量问题造成安全事故，是企业单位必须达到的最低标准，也就是体现了勘察设计企业的基本社会责任。”

今年，在稳增长背景下，各级政府加大投资，推进重大工程项目建设。许多城市在机场、高铁、水利、环保、新能源、输配电、城市基础设施、地下管网、旅游等项目投资建设投资巨大。

以棚户区改造和农村危房改造为例，根据安排，自2015年至2017年，全国实施三年行动计划，改造包括城市危房、城中村在内的各类棚户区1800万套，改造农村危房1060万户。

这位负责人表示：“这将为勘察设计行业提供巨大的发展空间，同时也提出更高的要求，必须严格按照规章制度办事。”

另外，新条例还针对建设工程勘察设计发包与承包作出规定，特别提出：“建设工程勘察、设计单位不得将所承揽的建设工程勘察、设计转包。”

建筑市场上的转包、挂靠等违法行为是多年的顽疾，给工程质量安全带来极大隐患。

住房城乡建设部有关负责人表示：“从全国历年的质量安全事故来看，相当一部分事故都存在转包、违法分包、挂靠等违法行为。这些惨痛的教训和问题说明，严厉打击转包挂靠等违法行为，保障工程质量和安全刻不容缓。”

据这位负责人介绍，住房城乡建设部将从严认定、全面检查、严惩重罚，社会监督4个方面开展建筑市场监管工作。
(新华社北京6月23日电)



□CFP供图

近日，行人从潍县日军集中营遗址所立的象征胜利与友谊的雕塑前经过。

沙场秋点兵：大国威武之师的宣示



□CFP供图

俄罗斯庆祝卫国战争胜利70周年，中国方降亮相阅兵仪式。(资料图)

阅兵是国家礼仪重要组成部分，中国古代就有“沙场秋点兵”做法，胜利日阅兵是国际惯例。随着9月3日的临近，外界对中国为何阅兵不乏猜测：“秀肌肉”，还是要向谁施压？但这些猜测未免都显得太肤浅了。

——胜利日阅兵，是中华民族英雄之气的检阅。山川不改仗英雄。中国作为世界反法西斯战争东方主战场，英模部队的征战史是中国抗战乃至世界反法西斯战争的一个缩影，他们中的代表亮相阅兵，其军事素养和精神

风貌将向世界表明：当年中国军人那种不畏强敌、舍生忘死的英雄气概，当年那一代军人的热血和信仰，直到今天依然澎湃。——胜利日阅兵，是大国军队威武之师的宣示。

众所周知，抗战时期中日武器装备差距很大——这句话多指陆军。如果说到空军海军，就不是“差距”两个字所能描述的了。抗战初期，中国空军只有飞机300多架，而日本仅用于侵华的作战飞机就有800多架。1945年庆祝抗战胜利的游行队伍中，一支队伍高举着写有“海军”两字的旗帜，没有番号，没有舰别，因为中国海军已经在此前会战中全军覆没。

沧海桑田，历经半个多世纪，尤其是近年来，中国军队的武器装备经历了大跨越、大发展。根据发布会介绍，阅兵装备方队将向世界展示的装备为国产现役主战装备，首次亮相亮相新装备占的比重比较大。当然，无论装备怎么发展，战争形态如何演变，人始终是战争的决定因素。中国军队能否在下一场战争中实现“能打仗、打胜仗”的目标，能否实现人与武器的最佳结合？参阅部队和装备也许将给世界开启一扇观察中国军队的窗口。

——胜利日阅兵，是全民抗战中国力量的投射。凡是为民族利益鞠躬尽瘁的，都是英雄；凡是在国家危亡之时挺身而出的，都理

应得到我们的尊敬。部分国民党老兵将参加参阅，必将唤起人们对全体中华儿女共御外侮生死岁月的回忆。面对中华民族存亡的空前危机，中国共产党领导开辟的敌后战场和国民党指挥的正面战场协力合作，形成了共同抗击日本侵略者的战略局面。中国人民为民族而战，为祖国而战，为尊严而战，汇聚起气势磅礴的力量。

——胜利日阅兵，是艰苦卓绝中国战场的回顾。

作为世界反法西斯战争的起点和终点，中国抗战得到了国际友人的帮助，中国抗战更是通过长期牵制和抗击日本军国主义主要兵力而对二战的最终胜利起到了决定性作用。因此，中国人民的抗日战争从一开始就具有拯救人类文明、保卫世界和平的重大意义。胜利日阅兵邀请有关国家军队派代表和方队参加，将共同追忆中国与世界携手反法西斯的历史一幕，也将重申中国愿与国际社会广大成员一起为世界和平与发展事业贡献力量的坚定决心。

铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。为世界反法西斯战争作出巨大贡献和牺牲的中国，不会忘记民族的苦难，但更不会将历史的追问止于苦难。作为战胜国，中国人民将把民族的苦难记忆转化为制止罪恶、反对战争的生存智慧和精神力量，而胜利日阅兵要向世界表达的，正是这样一种捍卫和平的国家意志。

(本组稿件除署名外均据新华社北京6月23日电)

抗战老兵受阅 外军方队受邀

9月3日天安门广场阅兵有几个鲜明特点：首次组织纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利专题阅兵，首次设计八路军、新四军、东北抗联、华南游击队等英模部队代表编组参阅；首次安排将军领队参阅，首次邀请外国军队代表参加，是一次传承历史与未来、沟通中国与世界、传递和平与发展的阅兵盛典。

在回答记者提问时，总参作战部副部长曲睿还明确表示，国民党军队在抗日战争中发挥了重要作用，这次阅兵安排了部分国民党老兵受阅。

至于哪些外军在本次阅兵的邀请之列，曲睿在回答记者提问时表示，有关外军方队的邀请工作，正在协调办理当中，具体的细节还需要协商确定。邀请外军派代表参阅，其目的是充分体现纪念世界反法西斯战争胜利的国际性，体现与世界各国人民一道共同维护世界和平的坚定立场。“我们已向相关国家的军队发出邀请。对于愿意来华参阅的外军代表，我们表示热烈欢迎。我们将会尽最大可能为外军派代表参阅提供各类保障。目前各项准备已经展开。”

曝光台

严重违纪违法

德州原副市长黄金忠 被开除党籍和公职

□记者 魏然 报道

本报济南6月23日讯 记者从山东省纪委监察厅网站获悉，日前，山东省纪委对德州原副市长黄金忠严重违纪违法问题立案审查。

经查，黄金忠违反组织纪律为他人谋取人事方面利益；违反廉洁自律规定收受礼金；利用职务便利贪污公共财物；利用职务便利为他人谋取利益，索取、收受贿赂；与他人通奸。其中贪污、受贿问题涉嫌犯罪。

黄金忠身为党员领导干部，严重违纪违法，且党的十八大后不收敛、不收手。依据《中国共产党纪律处分条例》《行政机关公务员处分条例》等规定，经省纪委、省监察厅研究并报省委、省政府批准，决定给予黄金忠开除党籍、开除公职处分；收缴其违纪所得；将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉财物移送司法机关依法处理。

乡民政办主任

收受服务对象礼金

山东各级纪检监察机关通报

9起违反八项规定典型问题

□记者 魏然 报道

本报济南6月23日讯 记者从山东省纪委监察厅网站获悉，近期，山东各级纪检监察机关通报9起违反中央八项规定精神典型案例。

新泰市西张庄镇计生办副主任高士华、计生服务站站长朱培成、计生办执法大队大队长刘军到村检查工作之际接受宴请并在工作日中午饮酒。新泰市西张庄镇党委分别给予三人党内警告处分。

泰安市岱岳区化马湾乡民政办主任王洪深在任该乡安监办主任期间违规收受管理服务对象礼金。岱岳区化马湾乡党委给予王洪深党内严重警告处分。

乐陵市碧霞湖管理处主任孙玉珂违规公款吃喝。乐陵市纪委给予孙玉珂党内警告处分，并在乐陵市进行通报批评；相关费用由其个人承担。

平原县人民检察院副检察长刘卫东大操大办其父丧事并收受礼金。平原县纪委给予刘卫东党内警告处分，对其违纪所得予以收缴。

莱西市交通运输局姜山交通管理所所长贾照明公车私用。莱西市交通运输局党委给予贾照明党内警告处分。

枣庄市山亭区店子镇教委副主任王朋凯公车私用。山亭区店子镇党委给予王朋凯党内警告处分，并责令其承担公车私用期间产生的相关费用。

潍坊市食品药品检验检测中心违规发放津补贴问题。市纪委给予市食品药品检验检测中心主任任修文党内警告处分，对违规发放的补助予以追缴。

日照市莒县环境保护局行政服务中心副主任徐长辉公车私用并发生交通事故。莒县县委给予徐长辉党内严重警告处分；莒县环境保护局给予徐长辉免去行政服务中心副主任职务，调离工作岗位，个人承担车辆维修及事故处理费用的处理。

定陶县黄店镇政府主任科员李庆松大操大办其子生日宴。定陶县纪委给予李庆松党内警告处分。

今日16时后可查高考成绩

本科录取分数线同时公布



相关新闻

8所公安类高校山东招1592人

比去年减少41人，往届生也可报考

□记者 王原 报道
本报济南6月23日讯 记者从省教育招生考试院获悉，根据评卷、统分工作进程，我省2015年普通高考成绩查询时间预计为6月24日16时以后。

届时，学生可通过两种途径进行查询：1.网上查询。登录“山东省2015年普通高等学校招生考试信息平台”，查询网址为：http://wsbm.sdzk.gov.cn。2.168声讯台查询。用户拨打16866通过电话咨询高考成绩，查询时需要输入准考证号及身份证号的后4位以作验证。

此外，6月24日下午4点，山东省教育厅召开今年高考录取第二次新闻发布会，按照往年惯例，将现场公布今年本科录取分数线，对考生成绩进行简单分析，同时对统一划线及个别市单独划线的情况作相关说明。

25日举办高考招生咨询会，共分本科（综合类）、专科（高职类）两场举办，时间分别为：济南专场6月25日、7月25日在济南舜耕国际会展中心举行；济宁专场6月26日、7月26日举行。参展院校包括一本院校、二本院校、专科高职院校等。

□记者 王原 报道

本报济南6月23日讯 省教育招生考试院日前发布做好2015年公安类高校招生工作的通知，今年中国人民公安大学等8所公安类高校在山东设有招生计划，招生院校比去年增加1所，共计招收1592人，比去年减少41人。今年公安类院校报考条件也有所放宽，往届生也可获得报考权。

今年，在山东有招生计划的公安类高校较往年增加1所，共8所，分别是公安部所属的中国人民公安大学、中国刑事警察学院、铁道警察学院及公安现役中国人民武装警察部队学院、公安海警学院；国家林业局和公安部共建的南京森林警察学院；省属山东警察学院和新疆警察学院。新增加的一所高校为新疆警察学院。据悉，公安部、国家林业局所属公安类高校和新疆警察学院本、专科面向全省招生，不分配到市。山东警察学院招

生计划预分到各市，按照该校要求，当某市本科二批线上合格生源不足时，未完成的计划可根据情况调剂到其它市使用。另外，公安类高校招收女生原则上不超过各校招生计划数的15%。

今年，继军校放宽报考条件后，公安类院校也有所放宽，例如，过去报考公安现役高校只允许是应届生，而今年给出的要求为“年龄不低于17周岁、不超过20周岁（截至今年8月31日），未婚，参加普通高等院校招生全国统一考试的应届、往届普通高中毕业生”，这意味着往届生也获得报考权。但报考公安类定向培养专业的，仍只允许是应届高中毕业生，且年龄不低于14周岁、不超过22周岁（1993年9月1日至2001年6月30日之间出生）。根据时间安排，6月26日-7月1日为政审时间，6月29日起，高校的面试及体能测试将相继展开。

达到或超过公安类院校所在批次录取控制分数线的考生可于6月28日上午在提前批中填报志愿，网址为：http://wsbm.sdzk.gov.cn。与往年相比，今年，公安类院校在山东招生的另一特点是定向生计划多了。学生一旦被录取为定向生，在拿到入学通知书前，须与省公安厅签署定向就业协议，最低服务年限为7年。入学后，按照公安类院校相关专业培养方案以及学生管理规定进行培养和管理。报考公安类定向培养专业的考生，在填报志愿时应填报到具体定向专业，即中国人民公安大学国内安全保卫专业、公安情报学专业（反恐方向）或中国刑事警察学院侦查学专业（技术侦查方向）或新疆警察学院侦查学专业（维吾尔方向）。未报考定向培养院校及定向专业的考生不得调剂到相关院校进行定向培养。